

湖北省第八批援藏干部袁洋:

情系乃东 “医”心为民

本报记者 武沛涛

市各大三甲医院的专家参与到“组团式”援藏。金银潭医院还捐赠了总价值100万元的结核基因检测仪与麻醉机,初步缓解了乃东区人民医院人、物不足的困境。

2018年3月,一名婴儿在乃东区人民医院呱呱坠地,这是乃东区农牧民群众第一次在家门口的医院享受到分娩服务。

在袁洋的不懈努力下,2020年乃东区人民医院的专业技术人员数量达到了85人,陆续配置了CT、呼吸机等大型医疗设备,先后完成了该院第一例纤支镜检、第一台局麻和全麻手术。让乃东区人民医院初步具备中病不出区的服务能力,并顺利获评二级乙等综合医院,为乃东区的医疗卫生发展提供了坚强保障。

全心全意保障群众生命健康

2017年8月,山南市某地发现水痘和腮腺炎传染病病例。在医护人员较为缺乏、医疗环境相对简陋的情况下,袁洋和本地同事一道,严格按照规范的传染病管理模式开设病房,第一时间收治患者,并迅速完成病情评估、鉴别诊断、制定治疗和护理方案等处置。

为更好地治疗患者,袁洋及时建立会诊体系,连线武汉医疗专家进行会诊,快速解决治疗中的疑点难点。他还深入病情源头,指导工作人员开展预

防、接种、筛查、隔离、消杀等工作,最终在当年11月下旬,完成全部患者的救治工作。

救治期间,有一位患者自幼便是孤儿,无人照料。袁洋看在眼里、疼在心里,为他送去无微不至的关心关爱。出院当天,这位患者一把抱住袁洋,眼含热泪依依不舍地说:“袁医生,您就是我的家人!”

“治病救人是医生的天职,我将全力以赴救治好每一名患者。”袁洋说,“每次下乡巡诊,当地群众都会将我团团围住,眼神里充满着对我的信任,我还有什么理由不拿出自己的平生所学为群众服务呢?”

留下一支带不走的医疗队伍

为了打造一支本土的医疗队伍,提升本地医疗卫生水平,在乃东区开展标准化村卫生室建设工作中,袁洋多方奔波,选地址、跑资金、定标准、立制度,为乃东区各乡镇(街道)留下了一套扎实的卫生健康基础设施。

卫生室建好了,还需要有配套的培训、管理和考核制度。袁洋为村医们制定了系统、详尽的学习规划,一对一、手把手地为当地村医传授知识。四年多的时间里,袁洋带领医疗援藏的专家们,为乡村医生开展培训38次,累计4100余人次。

与此同时,为从机制上激发基层医

生的内生活力,袁洋运用社会援藏资金和区外成熟的考核机制,率先在山南市组织基层医疗绩效考核,让村医在每月2300元收入的基础上,人均再增加400余元。改革还得到了当地群众与政府部门的认可,并正式写入了乃东区2020—2022年三年卫生行动规划,每年的考核奖励补贴由原来的40万元提升至200万元,让村医们的收入进一步得到保障。

除此之外,袁洋还在乃东区的47个村居里,现场交叉考核村医的基本技能、医疗规范、公共卫生,并对村医们暴露出来的共性问题集中点评。村医们能医治的疾病由原来的五、六种增加到十余类,基本实现了小病不出乡的服务目标。

因工作能力出色,2016年、2020年袁洋两度被乃东区委、区政府评为乃东区民族团结进步模范个人;2019年4月袁洋被湖北省总工会授予“湖北省五一劳动奖章”;2019年7月袁洋被山南市委、市政府评为“山南市优秀援藏干部”。

一段乃东情谊,一世援藏队员。援藏结束,返回金银潭医院近4年的时光里,袁洋仍一如既往地帮助着西藏群众。他联系武汉儿童医院收治乃东区的疑难重症患者,陪同武汉西藏中学的藏族学生到武汉市第一医院等机构就医、远程指导乃东区的医务人员并随时接受藏族同胞的健康咨询……

新时代传承弘扬延安精神和“两路”精神理论研讨会在拉萨举办

本报拉萨12月21日讯(记者 郑璐 见习记者 冯琳琳)19日,由西藏自治区党委党校主办的新时代传承弘扬延安精神和“两路”精神理论研讨会在拉萨举行。共有来自自治区党委党校等单位的100余名专家学者参加。

会上,全区党校系统的11位同志围绕延安精神和“两路”精神作了交流发言,从历史、理论和实践的维度结合马克思主义理论、党史党建、科学社会主义等学科专业知识,深入剖析两大精神的内涵与实质,并联系西藏的实际发展情况,结合自身专业知识分享所思所想所悟,探讨如何在新时代更好地践行两大精神。

与会专家学者纷纷表示,要将延安精神和“两路”精神融入教学科研工作,在工作中践行艰苦奋斗、勇于担当等精神品质,提高工作效率和质量,助力全区党校事业高质量发展。

今年是习近平总书记作出关于“两路”精神重要批示10周年,也是川藏、青藏公路建成通车70周年,弘扬“两路”精神具有极其重要的历史意义和现实价值。在此次研讨会文稿组织过程中,共收到全区党校系统和广大教研队伍投稿82篇,入选“论文集”20篇。凝练形成了诸多富有价值的观点与建议,为推动红色精神相关学科学术话语体系迈上新台阶提供了基础。

山南市持续推进山水林田湖草沙一体化保护和修复工程

本报拉萨12月21日电(记者 孙开远)近年来,雅江中游两岸生态面貌持续改善,冬春季风沙天气持续减少,风沙对沿江的山南市贡嘎、扎囊、乃东几县区群众生产生活和重要设施的影响不断降低。

这得益于“十三五”以来,国家持续推进山水林田湖草沙一体化保护和修复工程项目的落地。

据山南市自然资源局副局长周宗科介绍,“十三五”以来,国家部署实施了52个山水林田湖草沙一体化保护和修复工程项目,统筹考虑生态系统的完整性和自然地理单元的连续性,实施系统治理、综合治理、源头治理。山南市雅江流域山水林田湖草沙修复项目作为其中之一,于2020年8月批复,获中央奖补资金10亿元,实施周期为5

年,即2021年到2025年。项目总投资39.24亿元,涉及森林、草原、湿地、土地生态的保护修复以及生态廊道建设、高标准农田与高效节水灌溉和智慧能力建设共7大类20小类,共102个子项目。目前这些项目已完工91个,累计完成投资36.5亿元,取得了令人瞩目的成果。

项目区实现湿地生态保护修复和面积约87735.16亩,森林生态保护修复面积约197328.89亩,草原生态保护修复面积约353781.82亩,河道流域水环境综合治理60.57公里,高效节水灌溉与高标准农田建设面积约106420.18亩,退化沙化土地保护修复面积约70759.9亩,矿山生态环境修复面积约3461.84亩,消除生态安全隐患,优化国土空间格局,促进生态环境全面恢复。

昌都市首批暖“新”驿站正式启用

本报昌都12月21日电(记者 万慧)近日,由昌都市委社会工作部(两新工委)联合共青团昌都市委采取联建方式打造的首个暖“新”驿站正式揭牌。

暖“新”驿站的建设,是昌都市加强新业态、新就业群体党的建设工作的重要举措,是为外卖配送员、快递员等新就业群体打造的一个歇脚、补充能量的公共服务设施,为新就业群体提供了一个温馨的工作和休息环境。

驿站内配有桌椅、饮水机、微波炉、取暖器、医用急救药箱、雨伞、书籍、维修工具箱、充电器等设施设备,主要提供“累了能歇脚、手机能充电、渴了能喝水、饭凉能加热、热了能纳凉、冷了能取暖、心烦能倾诉、闲时能学习”等8大方面的有效服务。

外卖骑手邓超告诉记者:“暖‘新’驿站提供的服务精准性强,能够很好地为我们工作提供便利与保障,让我们这些新就业群体感受到归属感和获得感。”

目前,昌都市区内首批采用联建方式打造的暖“新”驿站有4个,除昌都西路昌都市青年志愿者服务站以外,马草坝“昌都市消防支队蓝焰之家”、昌友街社区养老服务中心、工会户外劳动者服务站幸福小区站也将同步投入使用。

下一步,昌都市委社会工作部(两新工委)将积极探索创建“党建+服务”工作模式,持续整合各类资源,完善设施与服务,发挥新就业群体穿梭在大街小巷、掌握社情民意的优势,双向服务、并肩同行,全方位打造新就业群体党群服务网络,不断增强党在新兴领域的号召力、凝聚力与影响力。

“饺”香四溢

情暖冬至



为促进学生交流互动、传承冬至民俗文化,20日上午,西藏民族大学举办了冬至包饺子活动,让学生在集体的关怀中一起度过传统节日、感受家的温暖。

上图:师生们一起包饺子。

左图:师生们一块品尝大家一起动手包的饺子。

本报记者 王莉 本报通讯员 沈耀 摄



(上接第一版)

19日上午,澳门科技大学综合教学大楼门口,“意诚格物”的校徽格外醒目,似在寄语青年,格物致知、求真理、敏于实践。

在习近平主席心中,“青年是澳门的希望和未来,是建设澳门、建设国家的有生力量。”青春之年的澳门特别行政区,正需青春的活力、青春的创造。

“澳门科学一号”卫星项目团队的代表,去年5月收到过习近平主席的回信。此刻,大家在学校见到习主席,格外激动。

“都是年轻人啊!”习近平主席笑着说。

青春的气息扑面而来。“这是我们国家现在航天领域科技人才队伍的一个显著特征。”

逐梦苍穹,青蓝相继。时代大潮里,一代人有着一代人的际遇,一代人有着一代人的担当。

澳科卫星科学与应用数据中心的大屏幕上,实时显示着卫星的运行轨迹,也映照青春的奋斗足迹。

得知团队里一名助理研究员是甘肃定西人,习近平主席慨叹:“多不容易啊。甘肃定西,当年是我们国家最贫困的地区之一,‘苦瘠甲天下’。现在,那里同样可以培养出人才来。”

一个青年人命运轨迹的转变,折射出民族发展的变迁。

“这说明了国家扶贫开发事业的成就,我们现代化事业的发展。”习近平主席说。

澳门不大,却是一块历史密度极高

感受时代大潮里的濠江气象

的土地。

学校图书馆里,习近平主席看到书桌上摆放着一本清光绪年间出版的《盛世危言》,停下脚步,仔细察看。

图书馆馆长告诉习主席,今年是这部书出版130周年。

字字读来皆是血。时间回溯,彼时积贫积弱、神州陆沉,启蒙思想家郑观应在澳门的郑家大屋苦苦思索,高呼“忧危”之言,冀以开启民智。

在20日上午的庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼上,习近平主席回溯澳门的历史:“中国最早一批留学生从这里走向世界,不少中华经典在这里经翻译传到西方,西方近代科学、技术、文化不少经澳门传入中国内地。”

《盛世危言》正是在近代社会的急剧转型之中,中国人求索图强、兼收并蓄、广纳博采的产物。书中“富强救国”的思想,影响了几多矢志民族复兴的仁人志士。

时代大潮变化,自强不息、革故鼎新的追求不变。

在19日的澳门特别行政区政府欢迎晚宴上,习近平主席以“登高望远”“海纳百川”“锐意进取”三句寄语,对澳门未来发展提出期许,“富不可自满,安不可忘危。要展现更大魄力,勇于变革、敢于创新”。

只有与时俱进,识应变求变,方

能勇立时代潮头。

澳门受制于地理空间,原本经济结构单一,如何在小小的桌子上“唱好精彩的大戏”?

习近平主席思虑深远,作出推动“澳门经济适度多元发展”的战略部署。横琴,是这个大局中的关键一子。

15年前,时任国家副主席习近平来横琴,宣布中央政府已决定同意开发横琴的消息。党的十八大以来首次出京考察,再度来到横琴。

19日上午,习近平主席从澳门乘车经莲花大桥前往横琴考察。车窗外,大道纵横、高楼林立,旧貌换了新颜。“这是我时隔6年再一次到横琴,也是15年来第5次到横琴。”“这一路走来啊,我是参与者、决策者、见证者。”往事历历在目,关注一以贯之。

在天沐琴台展示厅,习近平主席参观“琴澳和鸣——横琴粤澳深度合作区建设主题展”,同参与横琴粤澳深度合作区规划建设、管理、服务等各方面代表亲切交流。

这片风云际会之地,正书写着日日更新精彩答卷。

“一定要牢记开发横琴的初心就是为了澳门经济适度多元发展。要坚定落实规划,保持战略定力,坚持久久为功。”一番叮嘱,语重心长。

这方创新创业热土,吸引着一批又一批追逐梦想的“先行者、实干家”。

“横琴开发建设为你们干事创业提供了广阔的空间和机会,这里可以大有作为,希望更多澳门青年在横琴演绎精彩人生。”习近平主席的勉励温暖人心。

展厅结尾处,是一座巨大的沙盘,习近平主席驻足俯看。琴澳十字门海域两岸的建筑景观,格外醒目。

十余年前,这片水域曾是一道夜景分界线,澳门一边灯火辉煌,横琴一边漆黑暗淡。而今,这道浅浅水湾两侧灯火同辉,灿若银河。

天际线上,层层隔海相望欲比高,海岸线旁,舸舻排浪而行似争流,这是“一国两制”创新实践的生动缩影,这是中国式现代化的万千气象。

“以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,一定会有澳门更为精彩的篇章!”

今日镜海扬帆,所乘者正是强国建设、民族复兴的浩荡东风。

暮色降临,华灯璀璨。19日,庆祝澳门回归祖国25周年文艺晚会上,戏歌婉转,鼓点铿锵,狮舞昂扬。

“烟开濠镜风光好,好一派,繁华地!”“情牵粤海血脉连,看今朝,共华年!”舞台之上,老中青演员齐聚,过去未来交汇。

晚会结尾,习近平主席同全场一同高唱《歌唱祖国》——

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮。歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……”

高亢激昂的歌声,波澜壮阔的事业。乘风好去,长空万里,山河新篇。

(新华社澳门12月21日电)

高原短波

林芝市墨脱县:

一般公共预算收入首次突破亿元大关

本报巴宜12月21日电(记者 王珊 刘枫)今年以来,林芝市墨脱县坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,积极发挥财政职能作用,截至12月18日,墨脱县一般公共预算收入累计完成10072万

元,首次突破亿元大关。

下一步,墨脱县将对标目标,明确战略,厘清重点,狠抓执行,为推动林芝高质量发展、促进改革开放先行贡献墨脱力量。

国网山南供电公司:

实现电费“数电票”稳定运行

本报泽当12月21日电(记者 桑邓旺姆 通讯员 许婷婷 谭玉洁)近日,经过两个多月试运行,国网山南供电公司电费“数电票”实现稳定运行。

“全电发票”即全面数字化电子发票(简称“数电票”),与传统的增值税纸质发票及增值税电子发票具有同等的法律效力,不以纸质形式存在、不用介质支撑,实现了电费发票业务全流程的数字化流转。国网山

南供电公司于今年9月23日正式注销税控盘,实现“数电票”单轨运行。

为确保“数电票”开具平稳运行,国网山南供电公司强化对“数电票”开具过程中的“堵点”进行全过程跟踪,同时加强与税务局联动,在申请“数电票”与原开票系统双轨运行开票模式的前提下,有序扩大“数电票”的开票范围,持续为广大电力用户提供更加便捷优质的服务。